



Ассоциация страховщиков
Казахстана

ЧекБ - 0502223/0050
от 11.09.2023 ~

Заместителю Управляющего директора
ОЮЛ «Ассоциация финансистов Казахстана»
господину И. Иркегулову

На Ваш исходящий №№01-01/01/2874 от 04.09.23г. Кас.: повышения ставки коэффициента подоходного налога (далее - КПН) для финансового сектора до 30% ОЮЛ «Ассоциация страховщиков Казахстана» сообщает следующее:

Увеличение КПН с 20% до 30% приведет к ряду и необратимых негативных последствий для страхового сектора Казахстана.

Уравнивание прибыльности банков и страховых организаций является крайне неверным подходом по следующим причинам:

Страховые компании по общему страхованию акционерами которых являются банки входящие в банковские холдинги и компании, которые не входят в банковские холдинги. Данный аспект характеризуется тем, что рынок страховых организаций ограничен 17 компаниями по общему страхованию и 9 компаниями по страхованию жизни. Медианная чистая прибыль на компанию после уплаты КПН по компаниям общего страхования составила по итогам 2022 года: 1,128,599 тыс. тг.

Рыночные страховые организации не являются сверхприбыльными: если считать без двух ведущих игроков рынка, входящих в банковские холдинги, то прибыль остальных страховых компаний компаний составляет 694,915 тыс. тг, то есть в два раза меньше.

Уменьшение возможности роста казахстанских страховщиков: таким образом, с увеличенным КПН компании лишаться возможности реинвестировать эти средства в развитие рынка и собственную капитализацию. Это приведет к тому, что будут более уязвимы при возникновении крупных убытков и будут искать перестрахование в западных странах, это приведет к еще большему оттоку капитала. Ярким примером служит ситуация с прекращением возможности перестрахования в Российской Федерации вследствие введенных санкций.

Вынужденное повышение тарифов на услуги страхования: при повышении налога страховщики будут вынуждены повышать тарифы на услуги. Что приведет к сужению рынка страхования, который выполняет компенсаторную функцию по возмещению разного рода убытков в том числе и социально значимых сферах.

Повышение социальной напряженности в обществе. Предпринимательским кодексом Республики Казахстан предусмотрена постепенная замена регулирования и надзора за субъектами предпринимательства и замена такого регулирования на усиление имущественной ответственности. Такое переход осуществляется путем создания саморегулируемых организаций и внедрение вмененного страхования в различных профессиональных сферах.

Так уже на сегодняшний день разрабатывается проект вмененного страхования ответственности владельцев объектов с массовым пребыванием людей. Мажилисом парламента рассматривается Кодекс О здоровье нации, которым предусматривается внедрение вмененного страхования ответственности медицинских работников. Проектом Строительного Кодекса Республики Казахстан предусматривается создание саморегулируемых организаций на обязательной основе в сфере в сфере проектной деятельности, в сфере в сфере экспертной деятельности, организация в сфере строительно-монтажных работ. Самым доступным вариантом обеспечения имущественной ответственности саморегулируемой организации является страхование.

Таким образом уже сейчас можно говорить, о том, что ощутимо подорожают медицинские услуги и вынуждено повысятся взносы в фонд медицинского страхования, подорожает первичная недвижимость.

Исходя из послания Президента Казахстана от 01 сентября 2023 года вопрос повышения КПН касался банков второго уровня. Вместе с тем, остальные сектора финансового рынка имеют свои особенности, которые необходимо учитывать при внедрении того или иного вида налога или изменения его размера.

С уважением,
Председатель Ассоциации



B.V. Веревкин